Sicaklik

. Dlnya’nin sekline bagli olarak Ekvator’dan kutuplara dogru
gidildikge sicaklik ortalamalarinin azaldigini sOyleyebiliriz.
Bu duruma ornek olarak;

I. Akdeniz'in Karadeniz'e gére daha tuzlu bir deniz olmasi,

[I. Hatay’in yillik sicaklik ortalamasinin Zonguldak’tan
yuksek olmasi,

[ll. Toros Daglar’nda yukseldikge sicakligin azalmasi
verilenlerden hangileri gosterilemez?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz lll.

D) I ve ll. E) Il ve lll.

. Asagidaki haritada Atlas Okyanusu kiyisinda, ayni enlem
derecesine sahip iki yer gosterilmistir.

Bu yerlerin sicaklik ortalamalarinin farkli olmasi iize-
rinde;

I. denizellik,

II. yikselti,

[ll. okyanus akintilari

verilenlerden hangilerinin etkili oldugu sdéylenir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz III.
D) I ve l. E) Il ve III.

I. Bir dag yamaci boyunca yukseldik¢e bitki ortusi-
nin degisiklik gostermesi

Il. Bir yamag Uzerinde tarim Urdnlerinin olgunlasma
suresinin degismesi

[ll. Bir dagin kuzey ve guney yamaglarinin sicaklik or-
talamalarinin farkl olmasi

Yukaridakilerden hangileri yiikseltinin sicaklik Uze-
rindeki etkisine 6rnek olarak gosterilmez?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D)1 vell. E) Il ve lll.

4. Bir dagin gunese bakan yamacinin bakmayan yamacina

gobre daha sicak olmasi baki etkisi olarak adlandiriimaktadir.

< >

Sekilde verilen yerlerin hangisinde baki yéniniin yil
icinde yer degistirdigi soylenir?

AL B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

. Sicaklik Uzerinde etkili olan faktorlerden biri de glines-

lenme suresidir. Bu sure ne kadar uzun olursa sicaklik
ayni oranda artacaktir. Ancak bir yerin sicaklik ortalama-
sinin yuksek olmasi igin yalnizca bu faktor yeterli degildir.
Ornegin kutuplar ve gevresinde glineslenme siiresi uzun
olmasina ragmen sicaklik ortalamasi oldukca duguktir.

Buna gore kutuplarda sicakhgin diisiik olmasinda;
I. yer sekillerinin sade olmasi,

II. su kaynaklari bakimindan zengin olmasi,
Ill. Gines isinlarinin yere disme acisinin dar olmasi,

verilenlerden hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lIl.
D) I ve ll. E) Il ve lll.

. Asagidaki tabloda ¢ merkezin gercek sicaklik degeri ile

indirgenmis sicaklik degerleri verilmigtir.

Merkezler Gergek Sicaklik|  Indirgenmis

(°C) Sicaklik (°C)
K 10 22
N -6 8
P 2 18

Tabloya bakildiginda bu yerlerin ortalama yiikseltisinin
dogru siralanigi agagidakilerin hangisinde verilmistir?

A)P >N >K
D)K>N>P

B)N=K>P C)P=N>K
E)P>K>N
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Sicaklik
I. Nem 10.
Il. Baki
Il. Enlem
V. Bitki ortlsi

Yukarida verilen sicaklik etmenlerinden hangileri bir
yerin ¢abuk isinip gabuk sogumasini engelleyen bir
etkiye sahiptir?

A) lve I, B) Ive lll.

D) Il ve Ill.

C) Ive V.
E) Il ve IV.
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KUZEY
GUNEY

Gdrselde bir dagin iki farkli yamacinin Gunes’e karsi ko-

numlari gosterilmigtir.

Bu dag ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi

sOylenemez?

A) Guneslenme suresi dagin kuzey yamacina gore gu-
ney yamacinda daha fazladir.

B) Sicaklik ortalamasi kuzey yamaca gore giney ya-
magta daha yuksektir.

C) Kalici kar sinir giiney yamagta kuzey yamaca gore
daha yUksektir.

D) Ayni tar bitkilerin olgunlasma siresi gliney yamagta
kuzey yamaca gore daha kisadir.

E) Gunes isinlarinin yere disme agisi guney yamagta
kuzey yamaca gore daha dardir.

. Yeryuzinde sicaklik genel olarak Ekvator’dan kutuplara

dogdru gidildikge azalir.

Sicakhigin dagilisi lizerinde yalnizca bu durum dik-
kate alindiginda asagida verilen paralellerin hangisi
tizerindeki bir noktada sicakligin daha diisiik olmasi
beklenir?

A) 20° Kuzey paraleli B) 44° Guney paraleli

C) 65° Kuzey paraleli D) 35° Kuzey paraleli

E) 10° Glney paraleli
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Sicaklik degisimi lizerinde yalnizca enlem, baki ve
yukseltinin etkili oldugu varsayildiginda yukaridaki
izohips haritasi lizerinde numaralandirilarak verilen
noktalarin hangisinde sicakligin daha yiiksek olmasi
beklenir?

A) L. B) Il C)IIl. D) IV. E) V.

Gergek sicaklik
(°C)
X 10

Merkez Yiikselti (m)

200
Y 8 700
4 12 400
T 18 200

Yukaridaki tabloda verilen merkezlerin indirgenmisg
sicakliklarinin yiiksek sicakliktan diistik sicakliga si-
ralamasi asagidakilerden hangisinde dogru verilmis-
tir?

AT>X>Y>Z
C)Y>X>Z>T

B)T >Z>Y>X
D)Z>T>Y>X
E) T>Z>X>Y
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Sicaklik lizerinde yalnizca enlemin etkisi g6z oniine
alindiginda oklarla gosterilen riizgarlardan hangileri-
nin ulastigi yerin sicaklhigini arttirmasi beklenir?

25°
OO

I_/"m

35°

A)lvell. B) I ve III.

D) Il ve lIl.

C)lvelV.
E) Il ve IV.
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